

体验一个项目 了解一门职业 感受一种文化

桐庐县职业技术学校告诉初中学子成功之路

近期,桐庐县职业技术学校接待了多批来自桐庐县各初中学校的学生来校进行职业体验活动。

初中生们在“小导游”的带领下,前往各个专业体验项目、了解职业、感受文化。茶艺室里,同学们兴趣盎然,来了一次与茶道文化的亲密接触;电商实训室,大家化身微商,拍摄商品、开设微店,体验最新潮电商玩法;操作iPad登陆“桐君汇”移动商城,体验微商即时开店乐趣;参观摄影棚,操作单反相机拍摄商品;点钞实训室,大家手拿大把“钞票”,数“钱”数到手抽筋;绘画室中,同学们欣赏艺术之美,体验手绘艺术,沉浸在“美”的世界;叉车场上,小老师手把手教导开叉车,同学们纷纷摩拳擦掌,跃跃欲试;烹饪实训室,我与你有一“面”之缘,同学们在小老师的带领下,小

试厨刀、妙手生花;园艺室里,同学们走进“奇特的植物世界”,一块块普通的石头、一株株多肉植物,经过他们的雕琢,绽放出不一样的光彩;机械实训工场,同学们热情参与了“三精”小能手通关活动,体验“3D”打印技术的神奇功能。

职业体验活动是职业启蒙教育的一种有效形式,它有利于学生尽早发现自己的擅长和兴趣所在,为高中阶段乃至大学阶段学业选择提供预案,拓展多样化发展、多元化成长之路。

近年来,国家不断出台各类政策及文件鼓励学生参加职业体验。桐庐职技校精心设计了十多个别具职业特色的体验项目,为初中学生搭建职业体验的多元学习和互动平台,让他们能够“体验一个项目、了解一



门职业、感受一种文化”,近距离感受到职业的魅力,增强初中生职业生涯规划意识,培养正确的职业观和人生观,为他们埋下未来职业梦想之树的种子。

许倩

多看点

职普融通班,初中毕业生的又一新选择

为加强职业教育和普通教育的相互融通,推动我县普通高中与中职教育均衡发展,桐庐县职业技术学校与桐庐富春高级中学联合举办“职普融通班”,满足家长和孩子的需求,为学生自主成长、多元成才搭建互通立交桥。

1.什么是职普融通班?

职普融通班是指通过职业高中和普通高中携手合作,实现资源共享,全面实施素质教育,着力提高学生的学习能力、实践能力和创新能力,促进学生主动适应社会,培养创新型、实用型、复合型人才的一种新型办学模式。

职普融通班以培养高校本科学生为主要目标,是初三毕业生的又一新选择。

2.什么样的条件才可以进入职普融通班?

招生人数40人,录取分数线为桐庐公办普通高中最低录取分数线下浮10分。

3.我要怎么才能报名?

学生在中考填报志愿时填报桐庐县职业技术学校“职普融通班”。

4.普职融通班要学那些内容?

高一第一学期在县职技校学习,课程、教材与桐庐富春高级中学同步,同时选修职教类相关课程。第二学期开始,进入普高的学生学习普高课程,进入职校的学生可选择职校相关专业就读。

5.职普融通班是怎么进行人员选拔和融通的?

职普融通班学生经个人申请,由合作学校双方按“选拔成绩折算公式”(选拔成绩折算公式:总分=期中成绩×30%+期末成绩×70%)计算高一第一学期期末成绩,从高到低排序并结合学生综合素质评价(或个人品德操行),按不超过招录学生数的15%择优确定到普高就读学生名单。

职普融通让初中学子们多了一个选择的机会,给有心进入普高深造却在中考中一时“失利”的考生,提供了一个“二次选择”的机会。只要你努力,即使你与普高擦肩而过,在桐庐县职业技术学校也能实现你的本科梦。

(本主题文字和图片由桐庐县职业技术学校提供)

醉美桐庐 出彩电力

2018年,桐庐县聚焦聚力美丽生态,“醉美茶乡”“水果强镇”“蜜蜂小镇”等建设扎实推进,《向往的生活》在旧县合岭拍摄,“到最美桐庐过向往生活”成为旅游新名片,乡村旅游和民宿经济的产业转型让当地百姓真正尝到甜头。乡村产业快速发展,乡村振兴开局良好。

今年,桐庐县委县政府提出进一步优化营商环境助推民营经济高质量发展的决定,全力打造“民营经济营商环境最优县”。产业发展,电力先行,优化营商环境的道路上,电力服务也从未缺席。

乡村振兴 产业助力

随着桐庐旅游业的发展,乡间民宿成为当地的一大投资热点,民宿经济也成为农村经济发展、农民创业的新亮点。然而青山绿水间的“避世小筑”并不是一天建成的。桐庐民宿大多位于地理位置偏远的山区,远隔城镇,如何在远离尘嚣的山野保障民宿的用能一直是个大问题。2018年,桐庐供电公司促成横村镇政府、白云村厚院民宿共同试点建立了“白云村全电民宿战略合作关系”,通过政府主导支持、厚院民宿配合改造施工、供电公司增值服务,三方协同推进合作的方式,成功打造了桐庐首个“全电民宿”示范点,也为后续民宿产业绿色生态发展起到良好指导意义。

旅游民宿产业的发展带火了桐庐的知名度,也带动了本土农业的人气,瑶琳千亩金花、横村“山花节”、名茶“雪水云绿”,还有樱

桃、蜜梨、草莓大棚种植采摘等等。桐庐的农业也在不断往休闲旅游化和规范规模化方向发展。从多、小、散的“撒网式”供电转变为集中、统一的“定制式”供电,桐庐供电公司今年将逐步提升,不断为农产业智能化、科技化生产提供支持和便利。

醉美集镇 华丽蝶变

“蜘蛛网”整治一直是小城镇环境综合治理的痛点和难点。

为了有效整治田间无规划的电杆、村内私搭乱接的低压落户线这些“不和谐音符”,为政府打造乡村振兴示范点做好有力保障,桐庐供电公司主动担责,指导所辖供电所编制小城镇环境综合整治“一镇一方案”,结合城乡发展规划,积极统筹电网网架及通道、电力设施布局,明确了“上改下”、杆线迁移、隐患治理和一般整修四种改造模式,因地制宜推进“蜘蛛网”整治。

如今,桐庐各集镇乡村里,一排排楼房错落有致,被拆除“路中杆”后的马路整洁美观,一根根新放导线纵横交错,成为一道亮丽的风景。而今年桐庐供电公司还将推进“线杆融景、变台为景”工作,为箱变、电杆穿上“涂鸦新衣”,在设备围墙上描绘电力安全小知识,做到杆线融景,旧貌换新颜,也进一步提升农村用电安全性,真正实现醉美集镇的华丽蝶变。

服务先行 跑出电力加速度

今年3月临建高速(桐庐段)项目正式启



动,标志着浙江、安徽的省际高速实现大贯通,对桐庐的发展尤其是中西部地区的崛起具有重大意义。该项目也是桐庐县政府全年的重点工程之一。

本着“电力先行”的理念,桐庐供电公司主动对接,针对高速线路杆塔迁改、沿线房屋搬迁的表计拆改服务、施工用电综合能源服务等,提前与政府沟通协商,了解电力诉求,提供专业建议,目前供电公司已完成110千伏和35千伏线路迁改初步设计,后续将进一步就10千伏合0.4千伏部分开展重点规划。同时,针对2022年亚运会马术场地,桐庐供电公司也提前筹谋,优先开展电力布局设计。

“我们不能让发展等电,而要实现电力与发展的同频共振。”近年来,桐庐供电公司不断转变观念、转换角色,加强与地方政府信息交互往来,主动了解县域发展的重点工程和用能难点,力求将电网发展和政府规划有机结合,提高网架建设针对性,也为当地发展提供真正具有成效性的综合能源服务。

方智淳 刘紫婷